



头条评论

书香气息浓厚需要政府将实体书店纳入城市文化服务系统,实行政策扶持,比如减税、免房租等政策。同样,城区规划中请为书店留下一角之地。

请给城市留下书香气息

□毛旭松

最近,烟台大学附近的席殊书屋时常大门紧闭,周边的学生们对此惋惜不已。这家生存了11年的书屋曾换过主挪过地儿,如今却因种种原因导致经营困难,举步维艰。(本报1月15日C14-15版报道)

房租、劳动力成本不断增加,网络书店和电子书方兴未艾,图书行业内部竞争激烈,实体书店尤其是民营书店面临内外交困,举步维艰的窘境。曾经遍布大街小巷的书店一家家倒闭,在城市日新月异的

变化中成为绝响。于是,有人感叹社会浮躁,全民阅读的时代过去了,没有人再安心读书了。

实际上,实体书店的倒闭并不意味着百姓不读书,君不见新华书店依旧熙熙攘攘,只是看书者多买书者寡。书店成了读书人的图书馆、买书人的试衣间。可见,书店远未沦落到可有可无的境地,只是在从书籍陈列到实现盈利过程中断了链条。如果说实力雄厚、享受优惠政策的国营新华书店尚能抵御现状,那么人少利薄的民营书店只好关门大吉。

书店作为文化的缩影,可以

折射出城市的内涵和底蕴。烟台是一座注重文化艺术的城市,很少有城市像烟台这样将市区黄金地段打造成文化中心。文化是城市之魂,搞好文化建设,可以为城市发展提供有力的思想保证,强大的精神支柱,坚实的道德基础和良好的人文环境。

烟台大剧院是烟台文化建设的标志性建筑,高档剧院引来高档节目,为了让普通市民能够走进剧院享受艺术,市财政每年拨款1500万元对合作方保利剧院进行票价补贴,向市民推出“经济适用票”,港城由此洋溢着浪漫的艺术气息。

术气息。

举一反三,书香气息浓厚也需要政府将实体书店纳入城市文化服务系统,实行政策扶持,比如减税、免房租等政策。同样,城区规划中请为书店留下一角之地。

民营书店想实现救赎,既需输血,也需造血。政策扶持能缓解实体书店的生存压力,但想要继续发展走出困境,主动转型才能不被淘汰。网上书店、实体书店各有优劣,并非不能并行。实体书店立足之后,要迎合读者需求,摆脱单纯卖书的营销模式,提供给读者网络无法比拟的阅读体验。



本期编辑:毛旭松

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,欢迎您的来稿,见报即付稿费。

投稿方式:

邮箱:qlwbqss@163.com

QQ群:109068544或227966397



传统小书店

应有立足之地

回应《坚守11年“席殊书屋”快撑不住了》

□于华

民营书店虽说“船小好调头”,但仅仅依靠个体的力量是很难做到成功转型的。“希望烟台也会有一些对书店的保护政策。”这是那些不愿“急功近利”的实体书店为了坚守梦想所渴望的。因为外地一些城市已经出台了以资助、贴息、奖励等方式,扶持民营书店健康发展的方法措施。他们的经验值得我们借鉴学习。

留住了实体书屋,就留住了满城的书卷气息,因为传统的人文小书店,带给人的是一种生活态度和方式,在一个文明城市应该有立足之地。

让传统中式婚礼

更猛烈些

回应《烟台街头上演花轿迎亲》

□于民庆

凤冠霞帔、状元服、大红花轿、浩荡的迎亲仪仗队、拜天地、掀盖头……纯中式婚礼来了。那些已经被人们忘记,或者从来不曾了解的风俗展现在大家面前。在见惯了西装、婚纱的西式婚礼后,中式婚礼仿佛把传统文化突然拉到了人们的眼前。

“追寻文化根源、重视传统民俗”成了现代人的新时尚,中国传统婚礼是华夏文化的精粹,这种既经济又喜庆,更可以传承文化的形式值得提倡。

社会救助机制

不能缺位

回应《因为没钱治疗时断时续》

□赵连卿

我们经常看见环卫工人为了扫除道路上的垃圾,经常会进入快车道,看着那些在他们身边疾驰的车辆,经常也会为他们捏把汗。仅2012年,烟台市区就发生多起导致环卫工人受伤的交通事故。在这种情况下,仅凭环卫处垫付医疗费来进行救治,显然是不现实的。

解决无钱治疗的窘境,首先要完善有关制度,加强环卫工人的安全教育,增强自身的防范意识,减少意外事故的发生;其次,要为环卫工人购买商业保险,通过保险提高环卫工人的保障能力;再次,有关部门应建立大病及意外伤害的救助机制,避免低收入群体得不到及时医治的情况。环卫工姚传胜的遭遇从侧面说明社会救助机制的欠缺,如果没有有效的社会救助机制兜底,姚传胜境遇将不会是个案。

孩子在学校受欺负

你怎么教育他



烟台微信圈子
美好生活



漫画:宋晓霞

@百变妖姬:如果你的孩子在学校跟同学打仗,结果挨揍了,你会怎么教育孩子不再受欺负?

①西风雨瑟瑟:孩子的事由孩子自己解决,毕竟家长不能跟一辈子。不到万不得已的情况下,让孩子在学校里学会点解决问题的方法是好事。

②网友:如果做父母的卑卑微微,不能给孩子以强大的后盾,那孩子很可能在外缩手缩尾任人欺负。

③一头泥:告诉孩子,不要主动去打别人,但要是别人打了咱,那咱就不客气了。

④东北女婿:既然称之

为孩子,那么孩子之间的事情就让孩子们自己去解决吧。家长做个引导就可以,不要大动肝火。

⑤唐琪琪:锻炼好身体,打不过要跑,不能打也要有跑的本领。再就是要有宽大的胸怀,小问题宽容一下就过去了,不跟人较真。

⑥疾走罗拉:人在社会不可能一个坏人一个欺负自己的人遇不到。个人觉得真正有本事的,是根本不让人家有欺负的想法和机会,

即使一两个,也能自己妥善解决。

@llyyt:记得看过一本书,父亲在孩子上学时说过一句话,“在外不要惹事,但也不要怕事”。

@jiaonan:孩子怎么做,完全是模仿每天跟他接触最多的人。当你不满孩子举动的时候,你多注意平时与他接触最多的人,你把这个人的行为规范了,孩子的行为自然就规范了。

来源:烟台论坛

我来抛砖



疗痞汤

书店关门,政府莫伸援手

□李大鹏

书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。不管是社科学类书,还是工具书,人们想通过书籍获取知识和情感感知的意识从未改变,书店关门更多是说明市场问题,而说明不了书籍本身的生死存亡。

房租上涨、电子书兴起、只卖社科学类的书籍等等,这些都是书店在经济活动中遇到的冲击,作为实体店有房租、人员成本,价格自然抵不住电

子图书的冲击,而只卖文学类的书籍则也满足不了读者的需求。这些冲击存在于各行各业,“物竞天择,适者生存”,很多行当要么在冲击中彻底消失,要么浴火重生更为强大,不可逆势而为。

对于店主提出的希望政府出台对书店的保护政策,则是有违市场经济规律,俗话说,救得了一时,救不了一世。实体书店确实是文化产业中的重要一环,但是笔者认为不应该得到一些“特殊待遇”。

像杭州市政府正式出台国内城市首个民营书店扶持办法,自2012年起,每年单独设立专项扶持资金300万元,以资助、贴息、奖励等方式,扶持民营书店健康发展。这些政策对处在风雨飘摇中的民营书店来说,是暂时的雪中送炭,迟早会看到政府干预市场经济的恶果。

任何事物都有其诞生、发展、消亡的过程,书店关门已经不是新鲜事,放弃还是硬挺需要审时度势,埋怨对手和依靠政府都不是好法子。

名嘴说事

不少病人常常问我一个问题,我不抽烟、不喝酒,也注意饮食,为什么也会得肝癌、胃癌或者肠癌?我家很干净,为什么孩子得白血病?这使我越来越感觉到,假如我们生活在空气污染、饮水有害、食物有毒的世界,再好的生活习惯也会得病。

——钟南山

英国交通部长伯恩斯每天乘坐政府专车上下班,每年花费纳税人8万英镑。报道引发了公众不满。伯恩斯曾辩称,使用公车是出于安全考虑。内阁驳斥了这种说法,说部长可以在公共交通工具上办公,只要不泄密,伯恩斯只好改坐火车上下班。首相卡梅伦则经常乘坐火车上班。看来部长不坐专车也可行。

——蔡奇

嬉笑怒骂

新闻:“外出只要佩戴纱布口罩就可以”,“没必要购买室内空气净化器”,在14日上午举行的北京市环保局新闻通报会上,北京市卫生局疾控处专家提出应对北京持续严重重污染的建议。(中国网)

点评:请这位专家冬天多穿点衣服就行了,办公室也就别用空调了。

新闻:长沙市政建设局原局长顾湘陵被法院一审判处无期徒刑。10年时间,顾湘陵家庭财产和股票分红等收益相加超过2亿元人民币,并前后包养6个情妇。衡阳市检察院反贪局副局长刘建成很惊讶:“这个干部级别不高,权力大,犯罪金额大。”(中国新闻网)

点评:10年敛2亿,钱真是不值钱了。

新闻:据《迈向环境可持续发展的未来——中华人民共和国国家环境分析》报告显示,中国最大的500个城市中,只有不到1%达到了世界卫生组织推荐的空气质量标准;世界上污染最严重的10个城市之中有7个在中国。报告还指出,中国面临着室内空气质量方面的挑战,缺乏系统监测。(人民网)

点评:我们不是没有走西方的先污染后治理的老路吗?

新闻:一名非京籍男子为在北京购房,经房屋中介牵线,与一名刚见面1小时的陌生女子签协议,二人结婚以获取购房资格。购房后再与其闪电离婚。女子可获3万元好处费。北京住建委的工作人员称,目前的政策确实没有说这种状况违法。(新京报)

点评:国家有政策,中介有对策。